



5月13日又将迎来母亲节。为母亲购买保险,正在成为人们的时尚新选择。不仅越来越多的子女为母亲、丈夫为妻子购买保险,年轻的母亲也将购买保险视为关爱自己、关爱家庭的重要手段。保险专家提醒,女性买保险最重视的就是健康、意外、养老、理财这四大类,各个人生阶段的保障重点是不一样的。建议不同时期的妈妈们依据自己的实际需求合理选购保险,构筑安全生活防线。记者 倪子

## 母亲节来了,买份保险送给妈妈 不同年龄段投保有“讲究”

### 初为人母:首要考虑重疾险

雯雯是个85后,孩子刚1岁。初为人母的她不仅肩负着抚养孩子、照顾家庭的重任,还需在职场打拼,顶起家庭收入的“半边天”。在我们身边,像雯雯这样“身兼数职”的女性不在少数。

由于女性特殊的生理构造和生理时期,往往蕴藏着特殊的健康风险。而与之相对的,是年轻妈妈对于健康保障的忽视。随着我国医保、农村合作医疗

等社会保障体系的进一步完善,很多年轻妈妈觉得有了医保就不用再购买商业健康保险。对此,保险专家表示,医保的全覆盖并不意味着医疗费用的全报销。年轻妈妈们应首先选择健康保险,也就是重大疾病保险。在此基础上可以再选择一些专门针对癌症的防癌保险。其次是意外伤害保险。

那么,如何选择合适重疾险

呢?专家建议,应充分考虑自身收入和消费支出等因素,最好选购保障全面、性价比高的终身重疾险。以某寿险公司推出的健康重大疾病保障计划为例,该产品覆盖恶性肿瘤、急性心肌梗塞等高发的32种重大疾病,不论重疾或身故,均可获赔。用户可自选5万~50万元的保额,最低每月只需花费36.4元即可获得一份终身保障。

### ■ 投基有道

#### 工银瑞信 倡导理性投资

为保护投资者合法权益,中国证监会启动了以“明规则、识风险,理性投资戊戌年”为主题的专项宣传活动。落实投资者保护工作,需要投资者自身主动增强自我保护能力,工银瑞信建议广大投资者不断提高自身的理性投资观念和风险防范意识,通过熟悉证券市场中的业务规则与产品类型,可根据市场信息判断产品的风险等级是否与自身的承受能力相匹配,坚持价值投资理念,选择适合自己的投资产品。

### 中年妈妈:疾病险值得关注

“原本想着孩子都长大了,我们当父母的终于可以歇口气。但是现在养老的压力越来越大,我这点微不足道的养老金恐怕只能维持温饱,根本无法保证高质量的生活。”今年48岁的张女士感慨地说。伴随着年龄的增长,子女嫁娶金、孙辈压岁钱、药品等支出对于妈妈们来说也是一笔不小的负担。

因此,对于中年妈妈,保险专家建议按照意外保险、终身保险、健康保险、医疗保险的顺序购买,而女性疾病险是成年女性首先要考虑的保障。目前很多保险公司推出了专门的女性疾病险,也有公司的重大疾病险搭配女性疾病,不过购买之前要注意查看,是否包括乳腺癌、子宫颈癌、卵巢癌等女性器官癌症和系

统性红斑狼疮、类风湿关节炎等。

如果经济充裕,可考虑投资型的保险,如万能险、投连险,但要详细咨询各保险公司工作人员。在设置理财目标时,要侧重于日常生活中的消费规划、子女的未来教育规划、家庭成员的保险规划、夫妻双方的养老规划,逐步减少高风险投资。

### 老年妈妈:意外险性价比更高

这几天,市民宋女士想给快60岁的母亲买一份合适的保险,可是问了好几家保险公司,都因为年龄问题,不是不能投保就是保费太高,不太划算。

进入老年阶段,从健康角度而言,妈妈们的身体状况可能不比从前,发生疾病和各种意外的风险直线上升。虽然目前市场上保险产品不少,但专门针对老年人的却不多见。即使有一些长期寿险险种可以供妈妈们选择,但是,这些产品投保年龄一般就到60岁或65岁,而超过50岁投保,不仅健康审查严格,保费太贵也失去了保障

的意义。

考虑到老年妈妈们大多有社保、医保等保障,专家建议可适当放弃重疾险、寿险等产品,但为父母投保一份意外险是必要的。不少保险公司针对老年人群经常遇见的一些特定意外事件,比如骨折、摔伤等推出了一些缴费低、保障高的保险产品。

例如,某保险公司推出了专门针对50~70岁的老人意外险,包含5项保险利益意外身故及残疾、特定意外伤害、意外医药补偿、意外骨折保险、意外全残收入保障。保障范

围涵盖了所有因意外可能发生的风险:被保险人因意外事故发生的医疗费用,不论是普通门诊、急诊还是住院,包括因此导致的残疾和身故,都能获得全面保障,而且投保简便,无需体检。

另外,还有一些卡单型保险比较简单方便。例如某保险公司推出的老年骨折保险卡,保障期限1年,包含5万元意外伤害、10万元公共交通意外伤害、1万元意外医疗、2万元意外骨折或关节脱臼等保障,适合投保年龄为3~75周岁。

### 华夏基金多只港股 产品值得关注

2018年以来,受外围市场、港元走弱等因素影响,港股市场呈现震荡调整行情。针对港股投资,华夏基金已构建起较为丰富的产品线,包括主动型股票基金和被动型ETF产品为投资者提供了多样化的港股投资工具。华夏恒生ETF、华夏沪港通恒生ETF以港股市场具有代表性的恒生指数为跟踪标的,能够精准把握港股市场行情,且均在交易所上市,投资策略和交易方式更为丰富。同时,这两只ETF均设有联接基金,投资门槛更低,方便中小投资者参与港股投资。

### 高龄产妇:最好在28周之前投保

高龄产妇从怀孕到分娩,比普通适龄妈妈面临更高的风险。那么,准妈妈选择购买商业保险是否可行?据了解,大多数保险公司对于孕妇购买一般险种都有诸多限制。保险公司一般只受理怀孕28周(7个月)以下的投保申请,对于怀孕超过28周的客户暂不受理投保申请。在此情况下,母婴保险无疑成为最适合准妈妈在特殊时期的险种。

一般来说,母婴险属于消费型险种,保险期间通常是从收到保费的次日开始保障,直至产后的7天、15天不等,最长不超过一年。然而,有些母婴险圈定了“保险责任等待期”,这个“等待期”类似于重疾险的“观察期”,在这段时间内发生了合同内所定义的妊娠

疾病,保险公司不承担赔偿责任,要过了这个“等待期”,购买的母婴险才真正起到保障作用。

值得注意的是,各家保险公司对孕妇怀孕时间和年龄都有限制。保险公司一般只受理怀孕28周以下的投保申请,对于怀孕超过28周的客户,暂不受理投保申请,要等产后两个月才能受理,且原则上只受理不包含怀孕引起的保险事故责任的普通寿险。

此外,很关键的一点,母婴险在保险责任条款里对医疗机构有明确规定。孕妇发生妊娠疾病或新生儿出现先天性疾病等,保险公司只认同二级及以上医院的确诊结果。这意味着,如果孕产妇家庭在投保母婴险后,随便找一家私营医院进行诊断或治疗可能遭到拒赔。

### 农银汇理颜伟鹏: 当前中小创估值在低点

今年的A股市场与去年不同,白马蓝筹上攻伐力,中小创却集体表现较好。农银睿选混合基金拟任基金经理颜伟鹏指出,目前中小创的估值已经接近了市场在2016年低点时的估值水平,当前是布局A股的良好时机,由颜伟鹏管理的农银工业4.0混合、农银主题轮动混合基金在2017年分别获48.2%和46.7%的涨幅,这两只基金同时获得由证券时报评选的2017年度“平衡混合型明星基金奖”。此次拟由他管理的农银睿选混合基金也值得投资者期待。

